
Protokół nr 5/2025 

z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego 

w dniu 21 maja 2025 r. 

 

WAK.0012.3.5.2025 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Porządku Publicznego odbyło się w Starostwie Powiatowym  

w Legionowie, przy ul. Gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzył 

Przewodniczący komisji, Jacek Drozdowski. 

Listy obecności Radnych – Członków komisji stanowi załączniki nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Problematyka z nadużywaniem alkoholu w kontekście bezpieczeństwa w Powiecie 

Legionowskim. 

5. Miejsca osuwisk oraz tereny zagrożone ruchami masowymi ziemi na terenie Powiatu 

Legionowskiego 

6. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

 

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie przyjęcia zaproponowanego 

porządku obrad: 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

Komisji przedłożono do zaopiniowania: 

 projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady Powiatu 

w Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżety Powiatu 

Legionowskiego na rok 2025. 

 

Projekt uchwały w zakresie kompetencji Komisji omówiła Skarbnik Powiatu Katarzyna 

Rembelska. 

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały w części omówionej 

przez Skarbnik. Wynik głosowania: 

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w części dotyczącej swojej kompetencji. 



4. Problematyka z nadużywaniem alkoholu w kontekście bezpieczeństwa  

w Powiecie Legionowskim. 

 

Przewodniczący Komisji jako pierwszemu głosu udzielił Komendantowi Powiatowemu 

Policji.  

Nadkomisarz Zbigniew Pucelak wyraził uznanie, za fakt, że temat ograniczenia sprzedaży 

alkoholu w porze nocnej w gminach powiatu legionowskiego „urósł” do rangi powiatu. 

Wspomniał, że krótko po rozpoczęciu służby w KPP w Legionowie zauważył problem ze 

sprzedażą alkoholu w porze nocnej oraz późniejszym zachowaniu zwłaszcza młodych ludzi. 

Opowiedział również o pozytywnych aspektach, które zapewne pojawią się po ograniczeniu 

sprzedaży alkoholu w porze nocnej w mieście Legionowo. Przytoczył również przykład 

Serocka, gdzie takie ograniczenie wprowadzono w 2018 roku przyniosło pozytywne 

rezultaty oraz, że nikt nie myśli o cofnięciu tego ograniczenia.  

Komendant odniósł się również do często powtarzanej obawy, że powstaną tzw. „meliny”  

z alkoholem. Zapewnił, że w miejscach, gdzie takie ograniczenie wprowadzono, nic takiego 

nie powstało.  

Dodał, że jedyną kwestią do omówienia są godziny, w których to ograniczenie będzie 

obowiązywało. W opinii Komendanta odpowiednia byłaby godzina 23:00.  

Następnie Przewodniczący Komisji udzielił głosu Komendantowi Straży Miejskiej. 

Komendant Adam Nadworski, również opowiedział się za wprowadzeniem ograniczenia 

sprzedaży alkoholu w porze nocnej. Powiedział, że spowoduje ono ograniczenie 

negatywnych zachowań, jak np. dewastacje mienia, spadnie również ilość interwencji,  

z którymi ma problem zarówno Straż Miejska i Policja. Radny dodał, że zamiast patrolować 

ulice miasta w porze nocnej służby przewożą osoby do izby wytrzeźwień do Warszawy albo 

do Pomieszczenia dla Osób Zatrzymanych na Komendzie Policji. Dodał, że jeśli sprzedaż 

zostanie ograniczona to już w przeciągu pół roku będzie można zauważyć pierwsze efekty. 

Przewodniczący podziękował komendantom za wprowadzenie do tematu i otworzył 

dyskusje. 

Radny Józef Dziedzic zaproponował, że jeśli nie jest zadaniem powiatu wprowadzanie 

takich ograniczeń, to Rada Powiatu mogłaby zaapelować do wszystkich gmin  

o wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu w porze nocnej. 

Przewodniczący poinformował, że zaproszeni na posiedzenie komisji zostali wszyscy 

włodarze gmin z powiatu legionowskiego, część przedstawicieli jest obecna i wobec tego 

można porozmawiać o wątpliwościach. Dodał również, że stosowne pismo do gmin zostanie 

przygotowane. 

Następnie Przewodniczący oddał głos Pani Sekretarz Miasta Legionowo. 

Pani Sekretarz Ida Parakiewicz - Czyżma powiedziała, że w mieście dostrzegany jest 

problem nocnego nadużywania alkoholu. Dotychczas podjęto takie działania jak 

monitoring, a na okres letni planowane jest wprowadzenia street-walkingu. Ta inicjatywa 

ma na celu wyjście do młodzieży, tej której brakuje systemowego bądź rodzinnego 

wsparcia, aby edukować ich i wskazać odpowiednią ścieżkę postępowania. Dodała, że 

osobiście jest zwolennikiem wprowadzenia ograniczenia sprzedaży alkoholu w mieście 

Legionowo, ze względu na dobro mieszkańców i zakłócanie miru domowego. W kwestii osób 

nadużywających alkohol, Pani Sekretarz wspomniała o istniejącej współpracy z miastem 

Stołecznym Warszawa, w ramach której jest podpisana umowa z Izbą Wytrzeźwień. 



Zwróciła również uwagę na dobrą współpracę z gminami sąsiednimi, której przykładem jest 

spotkanie Prezydenta Bogdana Kiełbasińskiego z Wójtami Gmin Wieliszew, Jabłonna  

i Nieporętu, na którym Burmistrz Serocka opowiedział jak wyglądał proces legislacyjny 

dotyczący ograniczenia sprzedaży alkoholu w porze nocnej w Serocku. Na tym spotkaniu 

gminy wspólnie zadecydowały o wprowadzeniu ograniczenia, które zostało zaplanowane na 

najbliższe miesiące. Gminy umówiły się, że ograniczenie będzie obowiązywało od północy, 

argumentując to przykładem Serocka. W mieście Legionowo ograniczenie dotyczyć będzie  

6 podmiotów gospodarczych (4 stacje benzynowe całodobowe i 2 sklepy całodobowe). 

Następnie Pani Sekretarz omówiła pozostałe działania na rzecz bezpieczeństwa: patrole 

Straży Miejskiej z Policją, dodatkowe nabory do Straży Miejskiej, wydłużone godziny pracy 

Straży Miejskiej, monitoring i planowana jego całościowa modernizacja. Dodała, że 

wprowadzenie ograniczenia sprzedaży alkoholu w porze nocnej dopełni dotychczasowe 

działania na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców Legionowa.  

Następnie Przewodniczący Komisji oddał głos Wójtowi Gminy Wieliszew. 

Pan Paweł Kownacki potwierdził, że odbyło się spotkanie z Prezydentem Legionowa, na 

którym padły zobowiązania do wprowadzenia ograniczenia. Wspomniał również o spotkaniu 

z Komendantem Powiatowym Policji w Legionowie, który podkreślił znaczenie 

wprowadzenia takiego ograniczenia, jeśli nawet obecnie nie jest to problem to przy takim 

rozwoju gminy może niebawem nim być. Opowiedział o jednym przypadku, gdzie została 

udzielona zgoda na sprzedaż całodobową, jednak właściciele sami z tego zrezygnowali gdy 

pojawiły się nocne awantury. Wójt dodał, że na terenie Wieliszewa na ten moment są  

3 takie punkty – stacje benzynowe całodobowe. Natomiast ograniczenie nie 

obowiązywałoby punktów gastronomicznych, których na terenie gminy Wieliszew jest 16. 

Zgodził się również z Radnym Dziedzicem, że dobrze by było aby z tego spotkania 

wyniknęła jakaś konkluzja, aby wspólnie gminy się zaangażowały.  

Komendant Pucelak dodał, że wprowadzenie ograniczenia nie jest po to, żeby „Policja miała 

łatwiej” tylko aby zadbać o bezpieczeństwo mieszkańców. Zwrócił uwagę, że osoby 

kupujące alkohol w porze nocnej to głównie są osoby, które kupują go na „dobicie”, już po 

wcześniejszym spożyciu alkoholu. Następstwem tego są późniejsze awantury, niszczenie 

mienia i liczne interwencje Policji i Straży Miejskiej.  

Przewodniczący Komisji przytoczył również przykład Krakowa, w którym takie ograniczenie 

również zostało wprowadzone. 

Sekretarz Legionowa wspomniała, że na Sesji Rady Miasta Legionowo, w grudniu, gdy była 

pierwsza próba wprowadzenia takiego ograniczenia, były zarzuty, że Legionowo nie 

powinno być w tym kontekście porównywane z Krakowem – miastem turystycznym. Jednak 

z informacji z gmin o podobnej strukturze co Legionowo, wynika, że ograniczenia te 

przyniosły jedynie pozytywne rezultaty. 

Komendant Pucelak zgodził się również z Wójtem Kownackim, że gminy powiatu 

legionowskiego tak szybko się rozwijają, że trzeba też myśleć o kwestiach bezpieczeństwa 

profilaktycznie. Dodał, że za pewien czas będzie to już normą, że takie ograniczenie jest  

i każdy kto będzie otwierał nowy sklep będzie wiedział, że do 24:00 musi zakończyć 

sprzedaż alkoholu. 

W następnej kolejności Przewodniczący Komisji oddał głos Dyrektor Centrum Usług 

Społecznych w Wieliszewie. 

Pani Krystyna Marszał-Jankowska w pierwszej kolejności przedstawiła statystyki 

Komisariatu Policji z interwencji nocnych związanych z całodobowymi punktami sprzedaży 



produktów alkoholowych – 12% interwencji. Dodała również, że z doświadczenia jako 

przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wie, że wiele 

osób, które trafia do komisji poprzez zgłoszenie z Komisariatu to są tzw. „młodzi dorośli” 

od 18-25 maksymalnie do 30 roku życia, zatrzymani w nocy. W ciągu roku liczba osób 

zgłaszanych do komisji wzrosła o 20%. Przedstawiła również, że komisja bardzo dokładnie 

weryfikuje w jakich okolicznościach doszło do zatrzymania, są to również przypadki 

awantur po nocnym zakupie alkoholu, odbywające się w domu. Podkreśliła, że przy takim 

rozwoju i zwiększaniu się liczby mieszkańców gmin profilaktyka jest bardzo ważna, a 

ograniczenie sprzedaży alkoholu w porze nocnej, jest jednym z działań profilaktycznych. 

Kierownik Działu Spraw Obywatelskich Urzędu Gminy Nieporęt, Pan Sebastian Remisz 

powiedział, że na terenie gminy funkcjonuje 6 stacji benzynowych, był jeden sklep 

całodobowy, jednak sam właściciel skrócił godziny otwarcia sklepu. 

Radny Leszek Smuniewski zwrócił uwagę, że mimo upływu rozwoju cywilizacyjnego 

problem związany z uzależnieniem od alkoholu jest coraz większy. Wobec czego dobrze, że 

prowadzone są na ten temat rozmowy, a ograniczenie sprzedaży jest jednym z pomysłów 

wyhamowanie procesu powstawania chorób czy uzależnień alkoholowych. Przedstawił 

również pozostałe kwestie czy sfery życia codziennego, na które to uzależnienie wpływa. 

Jako jeden z głównych problemów wskazał pijanych kierowców, których nie ubywa jakoś 

specjalnie. Zwrócił się wobec tego do przedstawicieli miasta Legionowo, w tym 

Komendantów czy są jakieś inne działania, które można by wspólnie wdrożyć, aby 

zminimalizować problem nadużywania alkoholu.  

Komendant Pucelak zaznaczył, że najważniejsza jest profilaktyka i to od szkół 

podstawowych, bo ten problem już tam się zaczyna. 

Przewodniczący dodał, że ograniczenie sprzedaży alkoholu będzie miało wpływ również na 

pijanych kierowców, którzy gdy skończy się alkohol wsiadają za kierownicę i jadą do 

najbliższego sklepu czy stacji benzynowej. 

Sekretarz Miasta Legionowo wyjaśniła, że ani ona ani Prezydent Miasta nie traktują tego 

ograniczenia sprzedaży w kategoriach profilaktyki tylko bezpieczeństwa nocnego 

mieszkańców. W ramach profilaktyki prowadzony jest szereg innych działań m.in.  

w szkołach podstawowych. 

Pani Krystyna Marszał-Jankowska podała, że w ubiegłym roku były prowadzone badania 

diagnozy problemów społecznych na terenie gminy i ponad połowa dzieci, które wskazują 

w ankietach, że dość regularnie spożywa alkohol w szkole średniej, pierwszy raz sięgnęły 

po alkohol mając 9-10 lat – tak wskazało 50% dzieci, które dość regularnie spożywają 

alkohol w szkole średniej. W związku z tym zgodziła się z Panią Sekretarz, że profilaktyka 

powinna się zacząć już od najmłodszych lat. 

Sekretarz przedstawiła również jak trudne jest cofnięcie zezwolenia na sprzedaż produktów 

alkoholowych, na podstawie zakłócania porządku publicznego. 

Radny Artur Stankiewicz zgodził się zarówno z radnym Smuniewskim jak i radnym 

Dziedzicem. Zwrócił również uwagę na fakt, że ograniczenie w gminach jest planowane na 

godzinę 24:00, a cisza nocna rozpoczyna się od 22:00. 

Sekretarz Miasta Legionowo poinformowała, że w miesiącach październik-listopad 2024 r. 

została przeprowadzona ankieta wśród mieszkańców, odzew był bardzo duży (prawie 10 

tys. ankiet). Najwięcej osób (96% ankietowanych) było za wprowadzeniem ograniczenia 

sprzedaży alkoholu od godziny 22:00, a tylko kilka głosów za godziną 24:00. Na ten 

moment ta kwestia zależy tak naprawdę od radnych gmin czy będą za wprowadzeniem 



takiego ograniczenia. 

Radny Leszek Smuniewski poruszył kwestię egzekwowania sprzedaży alkoholu nieletnim. 

Zapytał czy Policja, Straż Miejska i urzędy posiadają jakieś narzędzia do egzekwowania 

zakazu sprzedaży nieletnim? 

Sekretarz odpowiadając wspomniała o bardzo dobrej współpracy z Policją i Panem 

Komendantem. Dzięki tej współpracy w ostatnim czasie udało się wydać decyzję cofającą 

zezwolenie na sprzedaż alkoholu. Wyjaśniła, że przepisy jasno określają, że nawet 

jednorazowa sprzedaż alkoholu nieletniemu powoduje cofnięcie zezwolenia, chociaż 

procedura również w tym przypadku nie jest prosta. Opowiedziała również o postępowaniu 

w takim przypadku. 

Radny Artur Stankiewicz zwrócił uwagę, że nie tylko osoby sprzedające alkohol 

odpowiadają za dostęp nieletnich do alkoholu, ale przede wszystkim osoby, które 

umożliwiają czy pomagają w zakupie alkoholu. 

Przewodniczący Komisji podsumowując dyskusję przychylił się do wniosku Radnego 

Dziedzica i zapewnił, że zostanie przesłane gminom pismo uwzględniające stanowiska 

gości. 

Radny Artur Stankiewicz zgodził się z Sekretarz Miasta Legionowo, że dalszy los tej sprawy 

leży w gestii radnych poszczególnych gmin, czy opowiedzą się za wprowadzeniem 

ograniczenia. 

5. Miejsca osuwisk oraz tereny zagrożone ruchami masowymi ziemi na terenie 

Powiatu Legionowskiego. 

Przewodniczący Komisji zwrócił się z prośbą do Naczelnika Wydziału Zarządzania 

Środowiskiem o omówienie tematu. 

Pan Hubert Macioch omówił kwestie zawarte w prezentacji – stanowi załącznik nr 3 do 

protokołu. 

W pierwszej kolejności omówił kwestie związane z obowiązkiem prowadzenie rejestru 

terenów zagrożonych ruchami masowymi ziemi oraz terenów, na których występują te 

ruchy.  

Podziękował również radnym za wyrażenie zgody na zakup samochodu z napędem na  

4 koła, który będzie wykorzystywany m.in. do monitoringu tych terenów. 

Wspomniał również, że jego wydział pracuje nad tym aby założyć własną stronę 

internetową, ponieważ jest wiele informacji, które wydział gromadzi i które byłyby tam 

zamieszczane.  

W temacie osuwisk opowiedział o przypadku osuwiska powstałego w skutek działalności 

człowieka.  

Przybliżył również poszczególne zadania do wykonania podczas gromadzenia danych, które 

zostają zawarte m.in. w rejestrze.  

Przewodniczący komisji otworzył dyskusję. 

Radny Leszek Smuniewski zapytał czy w rejestrze znajdują się osuwiska, które można 

przewidzieć, że stanowią zagrażanie dla budynków, czy innej infrastruktury typu drogi czy 

sieci wodociągowe? 

Naczelnik Macioch odpowiedział, że nie ma takich. Dodał, że w opisie są oznaczone jako 

nieczynne. Wyjaśnił, że problem może być głównie z terenami zagrożonymi ruchami 



masowymi ziemi. Podał również, że miejscem, którego co roku ubywa to wysoka skarpa 

na rzece Wisła na międzywalu, na wysokości Bożej Woli gdzie mieszkają ludzie.  

Radny Józef Dziedzic zapytał, czy zmiana klimatu i większe susze (tak jak np. rolnicze) 

wpływają na osuwiska? 

Naczelnik Macioch odpowiedział, że większe oddziaływanie na osuwiska mają ulewne 

deszcze oraz warunki geologiczne. 

Radny Zenon Kuska opowiedział o przypadku z Krubina gdzie przy żwirowni również 

powstała skarpa, jednak poprzez działanie wody zamieniło się w łagodny stok. 

Naczelnik Macioch wspomniał o osiedlu powstałym na skarpie przy „oczku” Jeziora 

Zegrzyńskiego i o tym, że jeśli osuwisko i jego teren jest odpowiednio przygotowany to 

można na nim budować.  

Przewodniczący komisji zakończył dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Do protokołu nr 4/2025 z posiedzenia komisji Porządku Publicznego w dniu 23 kwietnia 

2025 roku nie zgłoszono żadnych uwag. Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie. 

Wynik głosowania: 

9 głosów za, brak głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

7. Wolne wnioski. 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

8. Zamknięcie posiedzenia.  

Posiedzenie komisji zamknął Przewodniczący Jacek Drozdowski.  

 

 

Przewodniczący  

Komisji Porządku Publicznego 

 

Jacek Drozdowski 

 

Protokół sporządziła: Katarzyna Meloch 


